

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΤΑ ΣΥΓΧΡΟΝΑ «ΘΑΥΜΑΤΑ»

Η γονατισμένη παγκόσμια οικονομία, ξαφνικά «είδε το φως» και τα χρηματιστήρια ανέκαμψαν ραγδαία, επιβραβεύοντας ορισμένους κλάδους και καταποντίζοντας αυτούς που ανέβαζαν τους προηγούμενους μήνες. Ο λόγος δεν ήταν πως ξαφνικά ανέβηκαν τα κέρδη των εταιρειών, ούτε πως μετά την ανακήρυξη από τα μέσα ενημέρωσης του κ. Biden σαν νικητή των εκλογών στην Αμερική, παραμερίστηκαν οι διαφορές με την Κίνα. Απλούστατα, η βιομηχανία φαρμάκων Pfizer, ανακοίνωσε πως ένα εμβόλιο που χορηγήθηκε σε πάνω από 40,000 ανθρώπους, είναι αποτελεσματικό κατά 90% κατά του κορονοϊού. Την ίδια ημέρα, ο Διευθύνων Σύμβουλος της, επωφελήθηκε από τη μεγάλη άνοδο της τιμής της μετοχής της εταιρείας και «ξεφορτώθηκε» μετοχές αξίας \$6.5 εκατομμυρίων (περίπου το 62% των μετοχών του). Δεν γνωρίζουμε για ποιο λόγο πούλησε τις μετοχές του, αλλά αν δεν είχε κάποια άμεση ανάγκη να πληρώσει κάτι, θα μπορούσε να περιμένει να αρχίσουν οι πωλήσεις του εμβολίου και τα αυξημένα κέρδη της εταιρείας να ανεβάσουν πολύ ψηλότερα την τιμή της μετοχής. Ο ίδιος είπε πως η παραγγελία είχε μπει στο πρόγραμμα υπολογιστή τον Αύγουστο). Υπολογίζεται πως με \$20 το εμβόλιο, μόνο από τις παραγγελίες Αμερικής και Ευρώπης, η εταιρεία θα αποκομίσει περίπου US\$12 δισεκατομμύρια που θα προστεθούν στα US\$52 δισεκατομμύρια εισπράξεις από άλλα φάρμακα. Με την ανακοίνωση αυτή, η οποία παρεπιμπτόντως έγινε μία ημέρα μετά την ανακοίνωση του κ. Biden σαν νικητή των εκλογών από τα μέσα ενημέρωσης, ήταν αρκετή για να ξεχαστούν όλα τα προβλήματα της παγκόσμιας οικονομίας και να ανέβουν τα χρηματιστήρια, επιβραβεύοντας τις εταιρείες που θα έχουν μεγαλύτερα κέρδη στην μετά κορονοϊό εποχή. Αντίθετα, όλες οι εταιρείες υψηλής τεχνολογίας και διανομής φαγητού κατ'οίκον που είχαν ανέβει κατά τη διάρκεια της καραντίνας σε διάφορες χώρες, σημείωσαν πτώση, αφού αναμένεται πως όταν σταματήσουν οι περιορισμοί, οι υπηρεσίες τους θα χρησιμοποιούνται λιγότερο. Ο μέσος άνθρωπος με κοινή λογική, αναρωτιέται κατά πόσον μπορεί ένα εμβόλιο το οποίο αναπτύχθηκε σε χρόνο ρεκόρ, (συνήθως απαιτούνται 4 χρόνια και πάνω για να ελεγχθεί η αποτελεσματικότητα ενός

εμβολίου και πάνω από δεκαετία για να διαπιστωθούν οι παρενέργειες), να προστατέψει τον πληθυσμό από τον κορονοϊό. Ερωτηματικά εγείρονται και για το γεγονός πως η Pfizer, ερευνά για να αναπτύξει ένα εμβόλιο για το σύνολο του πληθυσμού για να μην κολλήσει και όχι για ένα φάρμακο που θα θεραπεύει κάποιον που προσβλήθηκε από τον κορονοϊό. Η διαφορά βρίσκεται στο κέρδος που θα κάνει η εταιρεία όταν θα πουλήσει εμβόλια για εμβολιασμό εκατοντάδων εκατομμυρίων ανθρώπων σε Αμερική, Ευρώπη, Λατινική Αμερική, Αφρική και σε ορισμένες χώρες της Ασίας, σε σύγκριση με το κέρδος που θα κάνει αν πουλήσει φάρμακο για τη θεραπεία μερικών δεκάδων εκατομμυρίων που θα έχουν μολυνθεί από τον κορονοϊό. Όσο και αν θέλει κάποιος να είναι αισιόδοξος, δεν μπορεί παρά να έχει επιφυλάξεις ως προς τα κίνητρα της εταιρείας και τη χρονική στιγμή που διάλεξε για να ανακοινώσει ένα εμβόλιο αποτελεσματικό κατά 90% και χωρίς να έχουν μελετηθεί οι παρενέργειές του σε βάθος χρόνου. Ο Διευθύνων Σύμβουλος της που κάτι περισσότερο από τον μέσο άνθρωπο γνωρίζει για το εμβόλιο που ανακοίνωσε η εταιρεία της οποίας ηγείται, έσπευσε να πουλήσει μεγάλο πακέτο μετοχών για να επωφεληθεί από την πρόσκαιρη άνοδο της τιμής της μετοχής. Μπορεί το εμβόλιο να μην αποτελεί «θαύμα» στο χώρο της ιατρικής αλλά σίγουρα συνετέλεσε στο «θαύμα» της ανάκαμψης του χρηματιστηρίου. Στο χώρο της πραγματικής οικονομίας, οι επιχειρήσεις στηρίζονται στη βοήθεια που προσφέρουν οι κυβερνήσεις με δανειακά χρήματα, ανεβάζοντας τα χρέη των κρατών σε δυσθεώρητα ύψη που κάποια μέρα θα πρέπει να ξεχρεωθούν από τους φόρους των πολιτών. Με τη διαφανόμενη νίκη του κ. Biden θα αλλάξει ριζικά ο προσανατολισμός της οικονομίας και θα στραφεί προς τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Άλλωστε αυτός που ξεκίνησε την παγκόσμια εκστρατεία κατά των ατμοσφαιρικών ρύπων, ήταν ο πρώην αντιπρόεδρος του Δημοκρατικού κόμματος, κ. Al Gore. Πολλά δισεκατομμύρια έχουν διατεθεί για την προώθηση της κλιματικής αλλαγής και της αναγκαιότητας να σταματήσει η χρήση ρυπογόνων πηγών ενέργειας όπως το πετρέλαιο, το κάρβουνο και το φυσικό αέριο. Πολύ περισσότερα χρήματα έχουν διατεθεί για την ανάπτυξη νέων τεχνολογιών

παραγωγής ενέργειας που δεν θα ρυπαίνει το περιβάλλον και φυσικά τα αντικρουόμενα οικονομικά συμπεριφέροντα είναι μεγάλα. Ο κ. Trump όπως και ο κ. Morisson αντιστέκεται στα σχέδια για τη χρήση εναλλακτικών πηγών ενέργειας. Η Κίνα αν και είναι ο μεγαλύτερος χρήστης κάρβουνο, φυσικού αερίου και πετρελαίου μετά την Αμερική, προχωρά με πολύ γρήγορους ρυθμούς στην ανάπτυξη νέων τεχνολογιών που θα καταστήσουν τις παλαιές πηγές ενέργειας ασύμφορες οικονομικά και περιβαλλοντολογικά. Η ημέρα που το μέγεθος των ηλιακών συλλεκτών και των μπαταριών συσσώρευσης ηλεκτρισμού μεγάλης κλίμακας θα σμικρύνουν τόσο όσο να μην απαιτείται τεράστιος χώρος για τη χρήση τους, θα σημαίνει και το τέλος της χρήσης των ρυπογόνων πηγών ενέργειας. Προς το παρόν, η ανθρωπότητα θα πρέπει να αντιπαλέψει την οικονομική κρίση χωρίς να περιμένει ένα γρήγορο «θαύμα» από τις φαρμακοβιομηχανίες και χωρίς να καταργήσει τις διαδικασίες που απαιτούνται από την επιστήμη για την διάθεση

νέων φαρμάκων στην αγορά. Στην Αυστραλία, η οικονομία κινείται χάριν των προγραμμάτων βοήθειας από την κυβέρνηση και την μέχρι τώρα ανοχή των τραπεζών έναντι των δανειοληπτών που δεν μπορούν να πληρώσουν τη δόση των δανείων τους. Βοηθούν τα μέγιστα και οι εξαγωγές μετάλλων, αλλά λόγω της αντιπαράθεσης με την Κίνα, φαίνεται πως και αυτά μπαίνουν στον κατάλογο των ανυποϊών από την πλευρά της Κίνας για τη στάση της Αυστραλίας απέναντί της. Ο χαλκός είναι το πρώτο μέταλλο που η Κίνα απαγόρευσε την εισαγωγή του από την Αυστραλία, αλλά ανεπίσημα έχει σταματήσει να αγοράζει και χρυσό από τον Αύγουστο. Την περασμένη εβδομάδα προστέθηκε και η ξυλεία, αλλά το μεγαλύτερο οικονομικό χτύπημα για την Αυστραλία θα είναι αν μειωθούν οι εισαγωγές σιδηρομεταλλεύματος. Το οικονομικό «θαύμα» της Αυστραλίας των τελευταίων 30 ετών, πνέει τα λοίσθια, λόγω της επιδείνωσης των σχέσεων με τη χώρα που το δημιούργησε.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχoi.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981